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7_BA_A7_E4_BC_9A_E8_c48_82543.htm 1．红星公司为增值税

一般纳税企业，适用的增值税率为17%。该公司2003年度发生

如下销售业务，销售价款均不含应向购买方收取的增值税额

。 （1）红星公司与a公司签订一项购销合同，合同规定，红

星公司为a企业建造安装两台电梯，合同价款为800万元。按

合同规定，a企业在红星公司交付商品前预付价款的20%，其

余价款将在红星公司将商品运抵a公司并安装检验合格后才予

以支付。红星公司于本年度12月25日将完成的商品运抵a企业

，预计于次年1月31日全部安装完成。该电梯的实际成本

为580万元，预计安装费用为10万元。 （2）红星公司本年度

销售给c企业一台机床，销售价款50万元，红星公司已开出增

值税专用发票，并将提货单交与c企业，c企业已开出商业承

兑汇票，商业汇票期限为三个月，到期日为次年2月3日。由

于c企业车间内旋转该项新设备的场地尚未确定，经红星公司

同意，机床待次年1月20日再予提货。该机床的实际成本为35

万元。 （3）红星公司本年度1月5日销售给d企业一台大型设

备。销售价款200万元。按合同规定，d企业于1月5日先支付

货款的20%，其余价款分四次平均支付，于每年6月30日和12

月31日支付。设备已发出，d企业已验收合格。该设备实际成

本为120万元。 （4）红星公司本年度委托×商店代销一批零

配件，代销价款40万元；本年度收到×商店交来的代销清单

，代销清单列明已销售代销零配件的80%，×商店按代销价

款的5%收取手续费。该批零配件的实际成本为25万元。 （5



）红星公司本年度销售给×企业一台机床，销售价款为35万

元，对企业已支付全部价款。该机床本年12月31日尚未完工

，已发生的实际成本为15万元。 （6）红星公司于4月20日以

托收承付方式向b企业销售一批商品，成本为6万元，增值税

发票上注明：售价10万元，增值税17000元。该批商品已经发

出，并已向银行办妥托收手续。此时得知b企业在另一项交易

中发生巨额损失，资金周转十分困难，已经拖欠另一公司的

货款。 来源：www.examda.com （7）红星公司本年度12月1日

销售一批商品，增值税发票上的售价8万元，增值税额13600

元，销售成本为6万元，货到后买方发现商品质量不合格，电

话告知红星公司，提出只要红星公司在价格上给予5％的折让

，3天内保证付款，红星公司应允并已通知买方。 （8）红星

公司上年度12月18日销售a商品一批，售价5万元，增值税

额8500元，成本2.6万元。合同规定现金折扣条件为2／10；l

／20；n／30。买方于上年度12月27日付款，享受现金折

扣1000元。红星公司现金折扣处理采用总价法处理。本年度5

月20日该批产品因质量严重不合格被退回。 要求：根据上述

所给资料，计算红星公司2003年度实现的营业收入、营业成

本（要求列出计算过程，答案中的金额单位用万元表示）。 

【参考答案】 营业收入=50＋200×60%＋40×80% 7.6-5=204.6

（万元） 营业成本=35＋120×60%＋25×80% 6-2.6=130.4（万

元） 【分析】会计制度规定，如果销售方对出售的商品还留

有所有权的重要风险，如销售方对出售的商品负责安装、检

验等过程，在这种情况下，这种交易通常不确认收入。因此

： （1）中的购销业务不能在2003年确认收入，因为安装服务

为合同中的重要条款。 （2）中商品所有权已经转移，相关



的收入已经收到或取得了收款的证据，因此应当确认收入、

结转成本。营业收入为50万元、营业成本为35万元。 （3）为

分期收款销售，在这种方式下按合同约定的收款日期分期确

认营业收人。根据合同d企业在1月5日、6月 30日、12月 31日

分别支付了60%的价款，因而2003年共实现营业收入200

×60%万元，营业成本120×60%万元。 （4）中的委托代销商

品在收到受托方的代销清单时再确认营业收入。因而按代销

清单所列本年营业收入为40×80%万元，营业成本为25×80%

万元。 （5）属于订货销售业务。按照订货销售业务确认收

入的原则，订货销售业务应在将商品交付购买方时确认收入

，并结转相关的成本。因此，该项业务不应确认收入，也不

可结转相关成本。 （6）此项收入目前收回的可能性不大，

应暂不确认收入。 （7）该项业务属于销售折让，也符合收

入确认的条件，确认的营业收入为76000元（80000-4000），

同时结转营业成本6万元。 （8）此项销售退回应冲减退回月

份的收入及成本。由于此项业务涉及现金折扣问题，但总价

法核算，原收入的确认是不考虑现金折扣，其折扣是作为财

务费用处理的。所以冲减的收入为5万元，成本2.6万元，还应

冲减财务费用、所得税等。 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


